



國大學反戰示威持續。截至當地時間4日, 天 已有超過2400名示威者被捕。美國總統拜 登2日表示,美國人享有抗議的權利,「但沒有 製造混亂的權利|;他在講話中沒有對大學政策 或警察強力清場發表評論。大批學生對拜登此番

言論表示失望。分析指,相較於共和黨和特朗普,年輕選民和少數族裔 選民更傾向支持民主黨和拜登,但拜登政府在巴以衝突和校園反戰示威 上的立場可能會殃及其今年大選選情,甚至「失去整整一代選民」。



【大公報訊】自4月18日警察 進入哥倫比亞大學清場以來,美國 至少25個州的40多所校園舉行反 戰示威,超過2400人被捕。紐約 警方於4月30日再次進入哥大清 場,逮捕約300人。哥大校方要求 警察至少在校園留守至5月17日, 即畢業典禮後兩天。

多所大學畢業禮嚴格安檢

NBC於4日援引哥大一名消息 人士和兩名學生會成員稱,出於安 全考慮,校方或取消原定5月15日 舉行的主校區畢業典禮。一名學生 會代表說,校方擔心「外部示威 者|趁機混進畢業典禮,製造混 亂。有學生認為,哥大校長沙菲克 如果在畢業典禮上發言將激起學生 不滿。15日的畢業典禮原計劃有 15000名學生參加。

此前南加州大學已經宣布取 消原定10日舉行的畢業典禮。佛 蒙特大學校長3日宣布,美國駐聯 合國代表格林菲爾德將不在畢業典 禮發表演講。密歇根大學音樂、戲 劇和舞蹈學院3日舉行的畢業典禮 被示威活動打斷。

印第安納大學等校方本周已

通知畢業生與家屬,校方已採取額 外安保措施,計劃屆時抗議的人須 到典禮會場外的指定區域。來賓都 要經過金屬探測器,禁止攜帶背 包、標語布條、牌子、旗幟、武器 甚至校外食品飲料入場。

有學生表示,大學畢業典禮 是正式邁入社會前最重要的儀式, 已經期待了很久,現在感到十分失 望。更讓他們失望的是拜登2日 稱,「暴力抗議不受保護」,又指 近期的校園反戰示威不會促使美國 改變現有中東政策。

喬治華盛頓大學學生卡利稱 對拜登的言論,「有一種失望的感 覺,但並不奇怪,拜登政府以這種 方式妖魔化我們,實在令人難以置 信丨。

北卡羅來納州維克森林大學 大四學生皮亞拉里表示,如果拜登 不改變在巴以問題上的立場,「繼 續走不受歡迎、不公正和種族滅絕 的道路,就面臨着基本上失去整整 一代選民以及2024年大選的危

年輕選民不滿拜登巴以政策

根據皮尤研究中心上周發布

的一項調查,拜登在全美30歲以 下選民中的支持率為28%。CNN 最近的一項民調顯示,35歲以下 選民中有81%不贊成拜登處理加 沙戰爭的方式。專家表示,這位民 主黨總統對以色列的支持、對學生 抗議活動的譴責、對大規模逮捕反 戰示威者的暴力行為保持沉默,可 能會加劇年輕選民對他的冷漠,甚

雖然支持巴勒斯坦的選民更 不會支持特朗普,但關鍵民主黨選 民群體不去投票或者投票給第三方 候選人可能殃及拜登競選連任。同 時,他也無法承受失去溫和派和獨 立選民支持的代價,他們曾幫助他 在2020年大選取得勝利。

拜登政府至今仍不願對以色 列限制軍事援助,如果以色列繼續 轟炸加沙,特別是如果以色列入侵 拉法,將對其選情更加不利。前美 國駐中東資深外交官、現供職於卡 内基國際和平研究院的米勒指出, 拜登政府陷入了國內外兩個戰略層 面的死胡同,「他得改變加沙的局 面,才能扭轉國內局勢」。

(路透社、《華爾街日 報》、半島電視台)



建立更多醫療站

世衞:以軍若攻拉法 恐血流成河

聯合國世界糧食計劃署執行幹事麥

凱恩近日在接受採訪時表示,加沙地帶

沙南部汗尤尼斯地區的納賽爾醫院,並 北部已陷入「全面饑荒」且正在向南部

蔓延

▲警方2日闖入波特蘭州立大學,與反戰示威者對峙。

【大公報訊】綜合路透社、《華爾 街日報》報道:世衞組織3日警告,以

色列軍隊若攻入加沙南部城市拉法,可

醫療系統無法應付拉法遭入

帶36所醫院和88所基本醫療

設施中,只有12所醫院和22

所基本設施仍能發揮「部分

功能」。世衞正努力恢復加

世衞組織表示,加沙地

侵造成的大量傷亡

能導致「血流成河」,當地殘破不堪的

立大學抓捕示威

法新社

多家阿拉伯媒體4日引述消息人士

稱,哈馬斯與以色列就加沙地帶停火談

判取得「重大進展」。而以色列媒體的

報道恰恰相反,以方官員稱不會同意將

結束戰爭作爲任何潛在協議內容的一部

分,並威脅無論是否達成停火協議,以

軍都將進入加沙南部城市拉法並摧毀哈

施壓,稱如果哈馬斯繼續拒絕與以色列

達成停火協議,卡塔爾方面應將哈馬斯

美媒披露,美國國務卿布林肯今年 4月向卡塔爾首相兼外交大臣穆罕默德

馬斯在那裏的剩餘力量。

領導人驅逐出境

的警 在哥 察大

美國大學示威最新情況

哥倫比亞大學

哥大已完成淸場,但校方要求警員駐守 校內。據報校方因安全考慮,可能取消 原定5月15號舉行、估計有1.5萬人出席 的畢業典禮。

紐約市新學院

紐約市警方3日進入該校淸場,至少43 名示威者被捕。

南加州大學

校長卡福爾特3日表示,校方已開始 對「違反學校政策和法律」的學生及教 職員工進行紀律處分。原定於5月10日 舉行的畢業典禮此前已宣布取消。

加州大學河濱分校

校方3日與示威學生達成協議,承諾對 從以色列相關項目撤資進行商議,示威 者拆除帳篷,結束示威。

新澤西州羅格斯大學

校方同意建立一個阿拉伯文化中心,且 不會對任何參與示威的學生進行懲罰。



▲警方在波特蘭州

美大學從以色列撤資Q&A

學生們的訴求?

學生們普遍要求校方披露其投資狀況,並承 諾從任何與以色列有關係的企業撤資,包括 向以政府提供雲端技術支持的谷歌、亞馬遜 等科企。

校園反戰示威持續

大公報製圖

哥大或取消畢業禮

大學的投資如何運作?

- 大學捐贈基金是教育機構的財政支柱,重點 大學的捐贈基金數額可能高達數十億美元, 如哈佛大學的捐贈基金高達約500億美元。
- 這些委託給董事會的捐贈基金並不只是閒置 的資金,而是積極管理的投資,旨在產生回 。投資經理通常會為捐贈基金投資組合選 擇財務表現優異的公司。

撤資的影響?

- 撤資可能是一個漫長而複雜的過程,因為大 多數大學都持有由外部投資經理管理的多元 化投資組合,而投資經理無法輕易識別哪些 公司與以色列有關聯
- 對於大學來說,要從任何一家在以色列開展 業務的公司撤資極其困難,因為幾乎所有美 國大型跨國公司都在以色列開展業務

大學以前是否曾撤資?

- 1985年,哥倫比亞大學學生發起抗議南非種 族隔離運動,最終推動該校成為第一所從南 非撤資的常春藤大學。到1988年,美國共有 155所大學至少部分撤出在南非的投資。
- 自2011年以來,美國已有140多所高等教育 機構從化石燃料企業撤資。

大學如何回應?

- 哥倫比亞大學校長沙菲克上月底宣布,哥大 不會從以色列撤資;耶魯大學等名校也拒絕
- 布朗大學校方4月30日與示威學生達成協 議,學生將清除校內營地,校方則將考慮從 以色列撤資,大學董事會將於10月對該提案
- 西北大學、羅格斯大學等校方也承諾會重新 檢視在以色列的投資。

部分大學擬從以色列撤資 專家:或為緩兵之計

【大公報訊】據美聯社報道:美 國布朗大學校方4月30日率先與反戰 示威學生達成協議,學生將清除校內 營地,校方則將考慮從以色列撤資。 截至5月3日,西北大學、新澤西州羅 格斯大學等校方也分別承諾,重新審 查在以色列的投資,並考慮應示威者 訴求,不再與以方有生意來往。有聲 音質疑這只是校方的緩兵之計,他們 期望新學年開始時,巴以衝突已經平



▲與校方達成協議後,布朗大學學生 拆除營地。 法新社

息,相關爭議則不了了之。

羅格斯大學的示威者5月2日結束 示威,校方承諾不會對任何參與示威 的學生進行懲罰。校長康韋指出,抗 議者要求從與以色列有業務往來的公 司撤資,並要求羅格斯大學切斷與特 拉維夫大學的聯繫;這一要求正在審 查之中,但「此類決定不屬於校方的 行政權力範圍 | 。

加州大學河濱分校3日與示威學 生達成協議,承諾成立一個特別工作 組,探討將河濱分校的捐贈基金從加 州大學管理系統中剝離。擁有10所分 校的加州大學上周明確表示,反對 「抵制以色列和撤資的呼籲」。

費城坦普爾大學歷史教授拉爾夫 認為,對一些大學來說,這可能只是 讓學生結束抗議活動的拖延戰術,一 些大學的董事會甚至可能永遠不會就

從以色列撤資問題進行表決。

童經過遭以軍炸成廢 墟的建築

▶背着木板的加沙兒

電郵: tkpgj@takungpao.com.hk 傳真: 2572 5593

責任編輯:齊明喆 美術編輯:莫家威